
《《《《市町村住民市町村住民市町村住民市町村住民ニーズニーズニーズニーズ調査調査調査調査（（（（就学前児童就学前児童就学前児童就学前児童））））のののの調査結果調査結果調査結果調査結果》》》》

　(1)　調査実施市町村数 ２８市町村

　(2)　調査方法 各市町村管内における子育て家庭に対し、アンケート調査を実施

　(3)　調査実施時期 平成20年10月から平成21年6月までの間

　(4)　調査対象・回答者数 配布数　２１，０１１世帯

回答数　１３，５２２世帯 回収率　６４．３６％

　　　　１１１１　　　　基本事項基本事項基本事項基本事項

　(1)　子どもの数 (2)　子どもの年齢

　(3)　同居等の状況(複数回答) (4)　日頃、子どもを預かってもらう人（複数回答）

　(4-1)　祖父母等の預かり状況（複数回答） (4-2)　友人知人の預かり状況（複数回答）

　(5)　子どもの身の回りの世話 (6)　父親の就労状況

　(7)　母親の就労状況 (8)　母親の就労希望

　(8-1)　就職希望有りで働いていない理由 (9)　出産前後に仕事を離職したか

　(10)　離職した人はどのような状況であれば継承したか

　　　　２２２２　　　　保育保育保育保育サービスサービスサービスサービス、、、、子育子育子育子育てててて支援支援支援支援についてについてについてについて

　(11)　保育サービスを利用しているか (12)　日中の定期的に利用する保育サービス(複数回答)

　(13)　保育サービスの週利用日数 (14)　保育サービスの週利用希望日数

　(15)　保育サービスを利用しない理由 (16)　土曜日の保育サービス

　(17)　日曜日の保育サービス (18)　子どもの病気やケガ

　(19)　子どもが病気やケガで通常保育が利用できない場合の対応(複数回答)

　(20)　一時預かりの有無 (20-1)　一時預かり年間利用日数

　(20-2)　一時預かりの理由別日数(年間) (21)　放課後児童クラブ利用希望

　(22)　ファミリサポートセンターの利用 (22-1)　ファミリサポートセンターの利用目的(複数回答)

　(23)　ファミリーサポートセンターの利用希望 (23-1)　ファミリーサポートセンターの希望理由(複数回答)

　(24)　つどいのひろば等の利用

　(24-1)　つどいのひろばや子育て支援センター等を利用しない理由(複数回答)

　　　　３３３３　　　　子育子育子育子育てててて支援支援支援支援のののの認知度認知度認知度認知度、、、、利用実績利用実績利用実績利用実績、、、、利用希望利用希望利用希望利用希望

　(25-1)　母親学級、両親学級、育児学級 (25-2)　保健センター情報、相談サービス

　(25-3)　家庭教育に関する学級・講座 (25-4)　教育相談センター・教育相談室

　(25-5)　保育所や幼稚園の園庭等の開放 (25-6)　児童館

　(25-7)　子育ての総合相談窓口 (25-8)　育児支援家庭訪問事業

　(25-9)　地域子育て支援センター

　　　　４４４４　　　　そのそのそのその他他他他のののの事項事項事項事項

　(26)　育児休業制度の利用 (26-1)　育児休業後希望する保育サービスが利用できたか

　(26-2)　保育サービスが利用できなかった場合の対処

　(27)　育児に関する悩みや不安の相談先(複数回答) (28)　子育ての情報入手先（複数回答）

　(29)　子育ての不安感や負担感を感じているか (30)　行政に対して期待すること、望むこと（複数回答）

１１１１　　　　調査概要調査概要調査概要調査概要

２２２２　　　　調査項目調査項目調査項目調査項目
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　　　　１１１１　　　　基本事項基本事項基本事項基本事項

１１１１　　　　子子子子どものどものどものどもの数数数数

無回答
137
1.2%

４人以上
341
2.9%

３人
2147
18.2%

２人
5628
47.6%

１人
3567
30.2%

N=11,820N=11,820N=11,820N=11,820

２２２２　　　　子子子子どものどものどものどもの年齢年齢年齢年齢

無回答
445
3.9%

３歳
1768
15.6%

２歳
1552
13.7%

１歳
1566
13.8%

０歳
1587
14.0%

５歳以上
2451
21.7%

４歳
1938
17.1%

N=11.307N=11.307N=11.307N=11.307

３３３３　　　　同居等同居等同居等同居等のののの状況状況状況状況（（（（複数回答複数回答複数回答複数回答））））

11,728
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5,168
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３３３３　　　　調査結果調査結果調査結果調査結果

N=30,664N=30,664N=30,664N=30,664
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４４４４－－－－１１１１　　　　祖父母等祖父母等祖父母等祖父母等のののの預預預預かりかりかりかり状況状況状況状況（（（（複複複複
数回答数回答数回答数回答））））

その他
（無回答含

む）
686
5.0%

時間的制約
や精神的負
担が心配で

ある
2115
15.3%

親の立場と
して心苦し

い
2400
17.3%

特に問題は
ない
6589
47.6%

身体的負担
が心配であ

る
2064
14.9%

N=13,854N=13,854N=13,854N=13,854

４４４４－－－－２２２２　　　　友人知人友人知人友人知人友人知人のののの預預預預かりかりかりかり状況状況状況状況
（（（（複数回答複数回答複数回答複数回答））））

その他
（無回答含

む）
167
9.9%

身体的負
担が心配

である
106
6.3%

時間的制
約や精神
的負担が

心配である
300

17.8%

親の立場と
して心苦し

い
410

24.3%

特に問題
はない

705
41.8%

N=1,688N=1,688N=1,688N=1,688

５５５５　　　　子子子子どものどものどものどもの身身身身のののの回回回回りのりのりのりの世話世話世話世話

その他（無
回答含む）

451 3%

祖父母
311 2%

父親 122
1%

母親
12393 94%

N=13,277N=13,277N=13,277N=13,277

６６６６　　　　父親父親父親父親のののの就労状況就労状況就労状況就労状況

フルタイム
11751 98%

就労してい
ない 151

1%
パート・ア
ルバイト
115 1%

就労経験
なし 11 0%

フルタイム
（育休・介
護中） 19

0%

N=12,047N=12,047N=12,047N=12,047

４４４４　　　　日頃日頃日頃日頃、、、、子子子子どもをどもをどもをどもを預預預預かってもらうかってもらうかってもらうかってもらう
人人人人（（（（複数回答複数回答複数回答複数回答））））

祖父母（緊
急時）
7545
52.4%

祖父母（日
常）
4355
30.3%

友人・知人
(日常）

254
1.8%

友人・知人
（緊急時）

1162
8.1%

いない
1071
7.4%

N=14,387N=14,387N=14,387N=14,387

○○○○設問設問設問設問３３３３
　　　　回答回答回答回答したしたしたした人人人人のののの約約約約６６６６割割割割がががが、、、、祖父又祖父又祖父又祖父又はははは祖母祖母祖母祖母がががが同居同居同居同居
又又又又はははは近居近居近居近居しているとしているとしているとしていると答答答答えていますえていますえていますえています。。。。

○○○○設問設問設問設問４４４４、、、、４４４４－－－－１１１１
　　　　回答回答回答回答したしたしたした人人人人のののの約約約約８８８８割割割割がががが、、、、日常及日常及日常及日常及びびびび緊急時緊急時緊急時緊急時にににに祖祖祖祖
父母父母父母父母にににに子子子子どもをどもをどもをどもを預預預預けるとけるとけるとけると答答答答えていますえていますえていますえています。。。。
　　　　またまたまたまた、、、、祖父母祖父母祖父母祖父母やややや友人友人友人友人にににに子子子子どもをどもをどもをどもを預預預預けているけているけているけている人人人人のののの
約約約約３３３３割割割割がががが、、、、祖父母等祖父母等祖父母等祖父母等のののの身体的身体的身体的身体的・・・・精神的負担精神的負担精神的負担精神的負担がががが心心心心
配配配配であるとであるとであるとであると答答答答えていますえていますえていますえています。。。。

ココココ　　　　メメメメ　　　　ンンンン　　　　トトトト
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７７７７　　　　母親母親母親母親のののの就労状況就労状況就労状況就労状況

フルタイ
ム（育休・
介護中）

606
5%

就労経験
なし
376
3%

就労して
いない
4695
38%

パート・ア
ルバイト

3969
31%

フルタイ
ム

2959
23%

N=12,605N=12,605N=12,605N=12,605

８８８８　　　　母親母親母親母親のののの就労希望就労希望就労希望就労希望

有（1年
以内）

1786 38%

有（1年よ
り先）

2472 54%

無 391
8%

N=4,649N=4,649N=4,649N=4,649

８８８８－－－－１１１１　　　　就職希望有就職希望有就職希望有就職希望有りでりでりでりで働働働働いていいていいていいてい
ないないないない理由理由理由理由

家族の理解
が得られな
い 398 9%

自分の知
識、能力に
あう仕事が
ない 99 2%

保育サービ
スが利用で
きれば就職

550 13%

働きながら
子育てでき
る適当な仕
事がない
1514 35%

その他（無回
答含む）
1759 41%

N=4,320N=4,320N=4,320N=4,320

９９９９　　　　出産前後出産前後出産前後出産前後にににに仕事仕事仕事仕事をををを離職離職離職離職したかしたかしたかしたか

離職した
5171 43%

働いてい
ない 3409

28%

継続して
働いた

3532 29%

N=12,112N=12,112N=12,112N=12,112

１０１０１０１０　　　　離職離職離職離職したしたしたした人人人人はどのようなはどのようなはどのようなはどのような状状状状
況況況況であればであればであればであれば継続継続継続継続したかしたかしたかしたか

保育サービ
スが確実に
利用できる
環境 212

4%

保育サービ
スと職場の
理解の双
方の環境
614 13%

家族の理
解が得られ
た 239 5%

職場におけ
る働きやす

い環境
1153 24%

その他（無
回答含む）

434 9%

いずれやめ
た 2188

45%

N=4,840N=4,840N=4,840N=4,840

○○○○設問設問設問設問５５５５
　　　　回答回答回答回答したしたしたした人人人人のののの約約約約９９９９割割割割がががが、、、、子子子子どものどものどものどもの身身身身のののの回回回回りのりのりのりの世世世世
話話話話はははは「「「「母親母親母親母親」」」」がするとがするとがするとがすると答答答答えていますえていますえていますえています。。。。

○○○○設問設問設問設問７７７７、、、、８８８８
　　　　育休等育休等育休等育休等をををを含含含含めてめてめてめて、、、、回答回答回答回答したしたしたした人人人人のののの約約約約６６６６割割割割がががが、、、、仕事仕事仕事仕事
をしておりをしておりをしておりをしており、、、、またまたまたまた、、、、就労就労就労就労していないしていないしていないしていない人人人人のののの約約約約９９９９割割割割がががが
いずれいずれいずれいずれ就労就労就労就労のののの希望希望希望希望があるとがあるとがあるとがあると答答答答えていますえていますえていますえています。。。。

○○○○設問設問設問設問９９９９、、、、１０１０１０１０
　　　　回答回答回答回答したしたしたした女性女性女性女性のののの約約約約４４４４割割割割がががが、、、、出産前後出産前後出産前後出産前後にににに離職離職離職離職しししし
たとたとたとたと答答答答えていますえていますえていますえています。。。。
　　　　またまたまたまた、、、、離職離職離職離職したしたしたした女性女性女性女性のののの約約約約５５５５割割割割がががが、、、、保育保育保育保育サービスサービスサービスサービス
やややや職場職場職場職場、、、、家族家族家族家族のののの理解理解理解理解があればがあればがあればがあれば仕事仕事仕事仕事をををを継続継続継続継続したとしたとしたとしたと
答答答答えていますえていますえていますえています。。。。

ココココ　　　　メメメメ　　　　ンンンン　　　　トトトト
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　　　　２２２２　　　　保育保育保育保育サービスサービスサービスサービス、、、、子育子育子育子育てててて支援支援支援支援についてについてについてについて

１１１１１１１１　　　　保育保育保育保育サービスサービスサービスサービスをををを利用利用利用利用しているしているしているしている
かかかか

利用し
ている
7623
61%

利用し
ていな
い 4848

39%

N=12,471N=12,471N=12,471N=12,471

１２１２１２１２　　　　日中日中日中日中のののの定期的定期的定期的定期的にににに利用利用利用利用するするするする保育保育保育保育サービスサービスサービスサービス（（（（複数回答複数回答複数回答複数回答））））
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○○○○設問設問設問設問１１１１１１１１
　　　　回答回答回答回答したしたしたした人人人人のののの約約約約６６６６割割割割がががが、、、、保育保育保育保育サービスサービスサービスサービスをををを利用利用利用利用しししし
ているとているとているとていると答答答答えていますえていますえていますえています。。。。
　　　　またまたまたまた、、、、そのうちのそのうちのそのうちのそのうちの約約約約９９９９割割割割がががが、、、、認可保育所及認可保育所及認可保育所及認可保育所及びびびび幼幼幼幼
稚園稚園稚園稚園をををを利用利用利用利用していますしていますしていますしています。。。。

○○○○設問設問設問設問１６１６１６１６、、、、１７１７１７１７
　　　　回答回答回答回答したしたしたした人人人人のののの約約約約４４４４割割割割がががが、、、、土曜日土曜日土曜日土曜日のののの保育保育保育保育サービサービサービサービ
ススススをををを利用利用利用利用したいとしたいとしたいとしたいと答答答答えていますえていますえていますえています。。。。
　　　　またまたまたまた、、、、回答回答回答回答したいしたいしたいしたい人人人人のののの約約約約２２２２割割割割がががが、、、、日曜日日曜日日曜日日曜日のののの保育保育保育保育
サービスサービスサービスサービスをををを利用利用利用利用したいとしたいとしたいとしたいと答答答答えていますえていますえていますえています。。。。

ココココ　　　　メメメメ　　　　ンンンン　　　　トトトト

N=8,196N=8,196N=8,196N=8,196
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１３１３１３１３　　　　保育保育保育保育サービスサービスサービスサービスのののの週利用日数週利用日数週利用日数週利用日数

１～４日
206 4%

無回答
109 2%

５～７日
5442
94%

N=5,757N=5,757N=5,757N=5,757

１４１４１４１４　　　　保育保育保育保育サービスサービスサービスサービスのののの週利用希望週利用希望週利用希望週利用希望
日数日数日数日数

無回答
262 11%

１～４日
432 17%

５～７日
1792
72%

N=2,486N=2,486N=2,486N=2,486

１６１６１６１６　　　　土曜日土曜日土曜日土曜日のののの保育保育保育保育サービスサービスサービスサービス

ほぼ毎週
利用した
い 1435

12%

月に１～２
回利用し
たい 3139

25%
利用希望
はない

7767 63%

N=12,341N=12,341N=12,341N=12,341

１７１７１７１７　　　　日曜日日曜日日曜日日曜日のののの保育保育保育保育サービスサービスサービスサービス

ほぼ毎週
利用した
い 374 3% 月に１～２

回利用し
たい 1824

16%

利用希望
はない

9553 81%

N=11,751N=11,751N=11,751N=11,751

１５１５１５１５　　　　保育保育保育保育サービスサービスサービスサービスをををを利用利用利用利用しないしないしないしない理由理由理由理由

222 46707 68
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ス
に
空
き
が

な

い

経
済
的
な
理
由

場
所
や
時
間
帯
の
条
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が

整
わ
な
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サ
ー
ビ

ス
な
ど
納
得
で
き

る
サ
ー
ビ

ス
が
な

い

子
ど
も
が
ま
だ
小
さ

い

そ
の
他

無
回
答

N=4,815N=4,815N=4,815N=4,815
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１９１９１９１９　　　　子子子子どもがどもがどもがどもが病気病気病気病気ややややケガケガケガケガでででで通常保育通常保育通常保育通常保育がががが利用利用利用利用できないできないできないできない場合場合場合場合のののの対応対応対応対応（（（（複数回複数回複数回複数回
答答答答））））
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4076

2223

1057

22 9 16 34
337
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児
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児
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タ
ー
を
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ん
だ

フ

ァ
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ー

・
サ
ポ
ー
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・
セ
ン
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子
ど
も
だ
け
留
守
番
さ

せ
た

そ
の
他

（
無
回
答
含

む

）

１８１８１８１８　　　　子子子子どものどものどものどもの病気病気病気病気ややややケガケガケガケガ

無 3627
38%

有 5832
62%

N=9,459N=9,459N=9,459N=9,459

２０２０２０２０　　　　一時預一時預一時預一時預かりのかりのかりのかりの有無有無有無有無

無 8949
70%

有 3920
30%

N=12,869N=12,869N=12,869N=12,869

２０２０２０２０－－－－１１１１　　　　一時預一時預一時預一時預かりかりかりかり年間利用日年間利用日年間利用日年間利用日
数数数数

無回答
72 4%

３０日以
上 182

9%

１０～２９
日 609

30%

１０日未
満 1138

57%

N=2,001N=2,001N=2,001N=2,001

○○○○設問設問設問設問１８１８１８１８
　　　　子子子子どものどものどものどもの病気病気病気病気ややややケガケガケガケガでででで通常保育通常保育通常保育通常保育がががが利用利用利用利用できなできなできなできな
いいいい場合場合場合場合、、、、回答回答回答回答したしたしたした人人人人のののの約約約約６６６６割割割割がががが、、、、父親父親父親父親かかかか母親母親母親母親がががが
仕事仕事仕事仕事をををを休休休休んだとんだとんだとんだと答答答答えていますえていますえていますえています。。。。

○○○○設問設問設問設問２０２０２０２０－－－－２２２２
　　　　回答回答回答回答したしたしたした人人人人のののの約約約約７７７７割割割割がががが、、、、冠婚葬祭冠婚葬祭冠婚葬祭冠婚葬祭ややややリフレッリフレッリフレッリフレッ
シュシュシュシュなどのなどのなどのなどの理由理由理由理由でででで一時預一時預一時預一時預かりのかりのかりのかりのサービスサービスサービスサービスをををを利用利用利用利用
したとしたとしたとしたと答答答答えていますえていますえていますえています。。。。

ココココ　　　　メメメメ　　　　ンンンン　　　　トトトト

N=8,941N=8,941N=8,941N=8,941
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２０２０２０２０－－－－２２２２　　　　一時預一時預一時預一時預かりのかりのかりのかりの理由別日理由別日理由別日理由別日
数数数数（（（（年間年間年間年間））））

その他
（無回答
含む）
127 6%

就労
496 23%

私用、リ
フレッ

シュ 892
41%

冠婚葬
祭、親の

病気
662 30%

N=2,177N=2,177N=2,177N=2,177

２１２１２１２１　　　　放課後児童放課後児童放課後児童放課後児童クラブクラブクラブクラブ利用希望利用希望利用希望利用希望

利用予
定はな
い 1743

38%

利用し
たい
2844
62%

N=4,587N=4,587N=4,587N=4,587

２２２２２２２２　　　　ﾌｧﾐﾘｰｻﾎﾌｧﾐﾘｰｻﾎﾌｧﾐﾘｰｻﾎﾌｧﾐﾘｰｻﾎﾟ゚゚゚ｰﾄｾﾝﾀｰｰﾄｾﾝﾀｰｰﾄｾﾝﾀｰｰﾄｾﾝﾀｰのののの利用利用利用利用

利用し
ていな
い 7259

98%

利用し
ている
176 2%

N=7,435N=7,435N=7,435N=7,435

２２２２２２２２－－－－１１１１　　　　ファミリーサポートセンターファミリーサポートセンターファミリーサポートセンターファミリーサポートセンターのののの利用目的利用目的利用目的利用目的　（　（　（　（複数回答複数回答複数回答複数回答））））
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友
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親
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や
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時

そ
の
他

（
無
回
答
含

む

）

N=210N=210N=210N=210

○○○○設問設問設問設問２３２３２３２３
　　　　回答回答回答回答したしたしたした人人人人のののの約約約約４４４４割割割割がががが、、、、放課後児童放課後児童放課後児童放課後児童クラブクラブクラブクラブをををを利利利利
用用用用したいとしたいとしたいとしたいと答答答答えていますえていますえていますえています。。。。

○○○○設問設問設問設問２２２２２２２２－－－－１１１１、、、、２３２３２３２３－－－－１１１１
　　　　回答回答回答回答したしたしたした人人人人のののの約約約約５５５５割割割割がががが、、、、祖父母祖父母祖父母祖父母にににに子子子子どもがどもがどもがどもが預預預預
かってもらえないときかってもらえないときかってもらえないときかってもらえないとき、、、、子子子子どものどものどものどもの病気病気病気病気ややややケガケガケガケガなどなどなどなど
緊急時緊急時緊急時緊急時ににににファミリーサポートセンターファミリーサポートセンターファミリーサポートセンターファミリーサポートセンターをををを利用利用利用利用してしてしてして
いるいるいるいる又又又又はははは利用利用利用利用したいとしたいとしたいとしたいと答答答答えていますえていますえていますえています。。。。

ココココ　　　　メメメメ　　　　ンンンン　　　　トトトト
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２３２３２３２３　　　　ﾌｧﾐﾘｰｻﾎﾌｧﾐﾘｰｻﾎﾌｧﾐﾘｰｻﾎﾌｧﾐﾘｰｻﾎﾟ゚゚゚ｰﾄｾﾝﾀｰｰﾄｾﾝﾀｰｰﾄｾﾝﾀｰｰﾄｾﾝﾀｰ利用希望利用希望利用希望利用希望

利用希
望ない

2746 66%

利用した
い 1401

34%

N=4,147N=4,147N=4,147N=4,147

２３２３２３２３－－－－１１１１　　　　ﾌｧﾐﾘｰｻﾎﾌｧﾐﾘｰｻﾎﾌｧﾐﾘｰｻﾎﾌｧﾐﾘｰｻﾎﾟ゚゚゚ｰﾄｾﾝﾀｰｰﾄｾﾝﾀｰｰﾄｾﾝﾀｰｰﾄｾﾝﾀｰのののの希望理由希望理由希望理由希望理由　（　（　（　（複数回答複数回答複数回答複数回答））））
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そ
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他
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無
回
答
含

む

）

２４２４２４２４　　　　つどいのひろばつどいのひろばつどいのひろばつどいのひろば等等等等のののの利用利用利用利用

利用して
いる

1713 14%

利用して
いない
10831
86%

N=12,544N=12,544N=12,544N=12,544

N=2,339N=2,339N=2,339N=2,339

２４２４２４２４－－－－１１１１　　　　つどいのひろばやつどいのひろばやつどいのひろばやつどいのひろばや子育子育子育子育てててて支援支援支援支援センターセンターセンターセンター等等等等をををを利用利用利用利用しないしないしないしない理由理由理由理由（（（（複数回複数回複数回複数回
答答答答））））
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N=9,661N=9,661N=9,661N=9,661
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　　　　３３３３　　　　子育子育子育子育てててて支援支援支援支援のののの認知度認知度認知度認知度、、、、利用実績利用実績利用実績利用実績、、、、利用希望利用希望利用希望利用希望

２５２５２５２５－－－－３３３３　　　　家庭教育家庭教育家庭教育家庭教育にににに関関関関するするするする
学級学級学級学級・・・・講座講座講座講座

有 842
11%

無 6512
89%

N=7,354N=7,354N=7,354N=7,354

利用実績利用実績利用実績利用実績

２５２５２５２５－－－－１１１１　　　　母親学級母親学級母親学級母親学級、、、、両親学両親学両親学両親学
級級級級、、、、育児学級育児学級育児学級育児学級

知らな
い 1235

11%

知って
いる
9769
89%

認知度認知度認知度認知度

N=11,004N=11,004N=11,004N=11,004

２５２５２５２５－－－－１１１１　　　　母親学級母親学級母親学級母親学級、、、、両親学両親学両親学両親学
級級級級、、、、育児学級育児学級育児学級育児学級

無
4077
38%

有
6650
62%

利用実績利用実績利用実績利用実績

N=10,727N=10,727N=10,727N=10,727

２５２５２５２５－－－－１１１１　　　　母親学級母親学級母親学級母親学級、、、、両親学両親学両親学両親学
級級級級、、、、育児学級育児学級育児学級育児学級

有 3968
50%

無 3998
50%

N=7,966N=7,966N=7,966N=7,966

利用希望利用希望利用希望利用希望

２５２５２５２５－－－－２２２２　　　　保健保健保健保健センターセンターセンターセンター情報情報情報情報、、、、
相談相談相談相談サービスサービスサービスサービス

知らな
い 2114

26%

知って
いる
6126
74%

認知度認知度認知度認知度

N=8,240N=8,240N=8,240N=8,240

２５２５２５２５－－－－２２２２　　　　保健保健保健保健センターセンターセンターセンター情報情報情報情報、、、、
相談相談相談相談サービスサービスサービスサービス

有 3003
39%

無 4619
61%

利用実績利用実績利用実績利用実績

N=7,622N=7,622N=7,622N=7,622

２５２５２５２５－－－－２２２２　　　　保健保健保健保健センターセンターセンターセンター情報情報情報情報、、、、
相談相談相談相談サービスサービスサービスサービス

無 2399
39%

有 3794
61%

N=6,193N=6,193N=6,193N=6,193

利用希望利用希望利用希望利用希望

２５２５２５２５－－－－３３３３　　　　家庭教育家庭教育家庭教育家庭教育にににに関関関関するするするする
学級学級学級学級・・・・講座講座講座講座

知って
いる
2357
30%

知らな
い 5408

70%

N=7,765N=7,765N=7,765N=7,765

認知度認知度認知度認知度

２５２５２５２５－－－－３３３３　　　　家庭教育家庭教育家庭教育家庭教育にににに関関関関するするするする学学学学
級級級級・・・・講座講座講座講座

有 3610
57%

無 2745
43%

N=6,355N=6,355N=6,355N=6,355

利用希望利用希望利用希望利用希望
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２５２５２５２５－－－－６６６６　　　　児童館児童館児童館児童館

知らな
い 1843

19%

知って
いる
7610
81%

N=9,453N=9,453N=9,453N=9,453

認知度認知度認知度認知度

２５２５２５２５－－－－６６６６　　　　児童館児童館児童館児童館

無 5085
57%

有 3887
43%

N=8,972N=8,972N=8,972N=8,972

利用実績利用実績利用実績利用実績

２５２５２５２５－－－－６６６６　　　　児童館児童館児童館児童館

無 1817
24%

有 5801
76%

N=7,618N=7,618N=7,618N=7,618

利用希望利用希望利用希望利用希望

２５２５２５２５－－－－４４４４　　　　教育相談教育相談教育相談教育相談センターセンターセンターセンター・・・・
教育相談室教育相談室教育相談室教育相談室

知って
いる
2177
30%

知らな
い 4974

70%

N=7,151N=7,151N=7,151N=7,151

認知度認知度認知度認知度

２５２５２５２５－－－－４４４４　　　　教育相談教育相談教育相談教育相談センターセンターセンターセンター・・・・
教育相談室教育相談室教育相談室教育相談室

無 5990
96%

有 234
4%

N=6,224N=6,224N=6,224N=6,224

利用実績利用実績利用実績利用実績

２５２５２５２５－－－－４４４４　　　　教育相談教育相談教育相談教育相談センターセンターセンターセンター・・・・
教育相談室教育相談室教育相談室教育相談室

無 3162
53%

有 2824
47%

N=5,986N=5,986N=5,986N=5,986

利用希望利用希望利用希望利用希望

２５２５２５２５－－－－５５５５　　　　保育所保育所保育所保育所やややや幼稚園幼稚園幼稚園幼稚園のののの
園庭等園庭等園庭等園庭等のののの開放開放開放開放

知らな
い 2624

48%
知って
いる
2797
52%

N=5,421N=5,421N=5,421N=5,421

認知度認知度認知度認知度

２５２５２５２５－－－－５５５５　　　　保育所保育所保育所保育所やややや幼稚園幼稚園幼稚園幼稚園のののの
園庭等園庭等園庭等園庭等のののの開放開放開放開放

有 1348
29%

無 3284
71%

N=4,632N=4,632N=4,632N=4,632

利用実績利用実績利用実績利用実績

２５２５２５２５－－－－５５５５　　　　保育所保育所保育所保育所やややや幼稚園幼稚園幼稚園幼稚園のののの
園庭等園庭等園庭等園庭等のののの開放開放開放開放

有
2050
67%

無
1024
33%

N=3,074N=3,074N=3,074N=3,074

利用希望利用希望利用希望利用希望
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２５２５２５２５－－－－７７７７　　　　子育子育子育子育てのてのてのての総合相談総合相談総合相談総合相談
窓口窓口窓口窓口

知って
いる
2853
49%

知らな
い 2958

51%

N=5,811N=5,811N=5,811N=5,811

認知度認知度認知度認知度

２５２５２５２５－－－－７７７７　　　　子育子育子育子育てのてのてのての総合相談総合相談総合相談総合相談
窓口窓口窓口窓口

有 346
7%

無 4667
93%

N=5,013N=5,013N=5,013N=5,013

利用実績利用実績利用実績利用実績

２５２５２５２５－－－－７７７７　　　　子育子育子育子育てのてのてのての総合相談総合相談総合相談総合相談
窓口窓口窓口窓口

無 1846
45%

有 2298
55%

N=4,144N=4,144N=4,144N=4,144

利用希望利用希望利用希望利用希望

２５２５２５２５－－－－８８８８　　　　育児支援家庭訪問育児支援家庭訪問育児支援家庭訪問育児支援家庭訪問
事業事業事業事業

知らな
い 1739

36%

知って
いる
3036
64%

N=4,775N=4,775N=4,775N=4,775

認知度認知度認知度認知度

２５２５２５２５－－－－８８８８　　　　育児支援家庭訪問育児支援家庭訪問育児支援家庭訪問育児支援家庭訪問
事業事業事業事業

無 1802
43%

有 2345
57%

N=4,147N=4,147N=4,147N=4,147

利用実績利用実績利用実績利用実績

２５２５２５２５－－－－８８８８　　　　育児支援家庭訪問事育児支援家庭訪問事育児支援家庭訪問事育児支援家庭訪問事
業業業業

無 1856
56%

有 1439
44%

N=3,295N=3,295N=3,295N=3,295

利用希望利用希望利用希望利用希望

２５２５２５２５－－－－９９９９　　　　地域子育地域子育地域子育地域子育てててて支援支援支援支援セセセセ
ンターンターンターンター

知らな
い 2355

31%

知って
いる
5278
69%

N=7,633N=7,633N=7,633N=7,633

認知度認知度認知度認知度

２５２５２５２５－－－－９９９９　　　　地域子育地域子育地域子育地域子育てててて支援支援支援支援セセセセ
ンターンターンターンター

無 5091
70%

有 2157
30%

N=7,248N=7,248N=7,248N=7,248

利用実績利用実績利用実績利用実績

２５２５２５２５－－－－９９９９　　　　地域子育地域子育地域子育地域子育てててて支援支援支援支援センセンセンセン
ターターターター

無 2898
43%

有 3854
57%

N=6,752N=6,752N=6,752N=6,752

利用希望利用希望利用希望利用希望
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　　　　４４４４　　　　そのそのそのその他他他他のののの事項事項事項事項

２６２６２６２６　　　　育児休業制度育児休業制度育児休業制度育児休業制度のののの利用利用利用利用

父親が利
用 76 1%

父母とも
に利用 16

0%

母親が利
用 2689

22%

利用しな
かった

9356 77%

N=12,137N=12,137N=12,137N=12,137

２６２６２６２６－－－－１１１１　　　　育児休業後希望育児休業後希望育児休業後希望育児休業後希望するするするする保保保保
育育育育サービスサービスサービスサービスがががが利用利用利用利用できたかできたかできたかできたか

無回答
280 11%

休業期間
を調整し、

できた
282 11%

できなかっ
た 249 9%

希望しな
かった
657 25%

できた
1197 44%

N=2,665N=2,665N=2,665N=2,665

２６２６２６２６－－－－２２２２　　　　保育保育保育保育サービスサービスサービスサービスがががが利用利用利用利用でででで
きなかったきなかったきなかったきなかった場合場合場合場合のののの対処対処対処対処

事業所内
の保育

サービスを
利用 10 4%

その他保育
サービスを

利用 25
11%

希望とは違
う認可保育
所を利用
37 16%仕事を辞め

た 40 17%

家族等にみ
てもらう
124 52%

N=249N=249N=249N=249

○○○○設問設問設問設問２６２６２６２６、、、、２６２６２６２６－－－－１１１１
　　　　回答回答回答回答したしたしたした人人人人のののの約約約約８８８８割割割割がががが、、、、育児休業制度育児休業制度育児休業制度育児休業制度をををを利用利用利用利用しなしなしなしな
かったとかったとかったとかったと答答答答えていますえていますえていますえています。。。。
　　　　またまたまたまた、、、、育休等育休等育休等育休等をををを利用利用利用利用したしたしたした人人人人のののの枠枠枠枠４４４４割割割割がががが、、、、希望希望希望希望するするするする保育保育保育保育
サービスサービスサービスサービスがががが利用利用利用利用できたとできたとできたとできたと回答回答回答回答していますしていますしていますしています。。。。

○○○○設問設問設問設問２７２７２７２７、、、、２９２９２９２９
　　　　回答回答回答回答したしたしたした人人人人のののの約約約約５５５５割割割割がががが、、、、子育子育子育子育てのてのてのての不安感不安感不安感不安感やややや負担感負担感負担感負担感をををを
感感感感じているとじているとじているとじていると答答答答えていますえていますえていますえています。。。。
　　　　またまたまたまた、、、、回答回答回答回答したしたしたした人人人人のののの約約約約５５５５割割割割がががが、、、、育児育児育児育児にににに関関関関するするするする悩悩悩悩みやみやみやみや不不不不
安安安安についてについてについてについて配偶者配偶者配偶者配偶者・・・・パートナーパートナーパートナーパートナー、、、、親族親族親族親族、、、、友人知人友人知人友人知人友人知人にににに相相相相
談談談談するとするとするとすると答答答答えていますえていますえていますえています。。。。

○○○○設問設問設問設問２８２８２８２８
　　　　回答回答回答回答したしたしたした人人人人のののの約約約約４４４４割割割割がががが、、、、子育子育子育子育てにてにてにてに関関関関するするするする情報情報情報情報ををををテレテレテレテレ
ビビビビ・・・・ラジオラジオラジオラジオ、、、、子育子育子育子育てててて雑誌雑誌雑誌雑誌、、、、インターネットインターネットインターネットインターネットややややホームページホームページホームページホームページ
などからなどからなどからなどから入手入手入手入手しているとしているとしているとしていると答答答答えていますえていますえていますえています。。。。

ココココ　　　　メメメメ　　　　ンンンン　　　　トトトト
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２８２８２８２８　　　　子育情報子育情報子育情報子育情報のののの入手先入手先入手先入手先（（（（複数回答複数回答複数回答複数回答））））

5377
4971

795

4159

754

2407 2393
2670

2015

494

59 49 126 100
0

1000

2000

3000

4000

5000

6000

親
族

（
親

、
兄
弟
な
ど

）

隣
近
所
の
人

、
知
人

、
友
人

子
育

て
サ
ー
ク

ル
の
仲
間

保
育
所

（
園

）
、
幼
稚
園

、
保
護
者
の
仲
間

市
役
所
や
市
の
機
関

市
の
広
告
や
パ
ン
フ
レ

ッ
ト

・
ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

テ
レ
ビ

・
ラ
ジ
オ

・
新
聞

子
育

て
雑
誌

・
育
児
書

イ
ン
タ
ー
ネ

ッ
ト

コ
ミ

ュ
ニ
テ

ィ
ー
誌

情
報
の
入
手
先
が
な

い

情
報
の
入
手
手
段
が
わ
か
ら
な

い

そ
の
他

不
明

・
無
回
答

N=26,369N=26,369N=26,369N=26,369

２７２７２７２７　　　　育児育児育児育児にににに関関関関するするするする悩悩悩悩みやみやみやみや不安不安不安不安のののの相談先相談先相談先相談先（（（（複数回答複数回答複数回答複数回答））））

6610

5871

1809

2818

560
74

3040

1138

148 235 244 14 6 11 210 35 113 25 1 89 82
468

138

9145

0

1000

2000

3000

4000

5000

6000

7000

8000

9000

10000

配
偶
者

・
パ
ー

ト
ナ
ー

そ
の
他
の
親
族

（
親

、
兄
弟
な
ど

）

隣
近
所
の
人

、
地
域
の
知
人

、
友
人

職
場
の
人

保
育
所

（
園

）
、
幼
稚
園

、
保
護
者
の
仲
間

子
育

て
サ
ー
ク

ル
の
仲
間

子
育

て
サ
ポ
ー
タ
ー

保
育
士

、
幼
稚
園
の
先
生

、
学
校
の
先
生

か
か
り

つ
け
医

（
医
師

、
看
護
師

）

家
庭
児
童
相
談
室

（
児
童
課
内

）

地
域
子
育

て
支
援
セ
ン
タ
ー

・
つ
ど

い
の
広

場

保
健
セ
ン
タ
ー

（
保
健
師

、
栄
養
士

）

母
子
相
談
員

民
生

・
児
童
委
員

・
主
任
児
童
委
員

教
育
相
談
室

（
学
校
教
育
課
内

）

児
童
館

・
児
童
セ
ン
タ
ー

保
健
所

児
童
相
談
所

民
間
の
電
話
相
談

ベ
ビ
ー
シ

ッ
タ
ー

相
談
相
手
が

い
な

い

相
談
す

べ
き

こ
と
は
な

い

そ
の
他

不
明

・
無
回
答

N=32,884N=32,884N=32,884N=32,884
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３０３０３０３０　　　　行政行政行政行政にににに対対対対してしてしてして期待期待期待期待することすることすることすること、、、、望望望望むことむことむことむこと（（（（複数回答複数回答複数回答複数回答））））

520

7929

1520

5335

2809

607
918

700

1162

5658

1317

2107

52

973 938

88

640
355

0

1000

2000

3000

4000

5000

6000

7000

8000

9000

子
育

て
支
援
の
情
報
提
供

児
童
館
や
公
園
な
ど
の
拡
充

保
育
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

保
育
所
等
の
費
用
負
担
の
軽
減

子
育

て
の
経
済
的
支
援
の
拡
充

出
産
や
不
妊
治
療
の
経
済
支
援

多
子
世
帯
の
公
営
住
宅
優
先
入
居

子
育

て
に
や
さ
し
い
ま
ち
づ
く
り

Ｎ
Ｐ
Ｏ
等
に
よ
る
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

医
療
体
制
の
充
実

子
育

て
に
関
す
る
相
談
機
関
の
充
実

企
業
の
職
場
環
境
の
改
善

児
童
虐
待

へ
の
対
策

子
育

て
に
つ
い
て
学
ぶ
機
会

保
育
所

・
幼
稚
園
の
設
置

子
ど
も
を
犯
罪
か
ら
守
る
体
制
の
強

化

そ
の
他

特
に
な
し

N=33,628N=33,628N=33,628N=33,628

２９２９２９２９　　　　子育子育子育子育てのてのてのての不安感不安感不安感不安感やややや負担感負担感負担感負担感をををを感感感感じているかじているかじているかじているか

3071

3805

580

1306
723

141

0
500

1000
1500
2000
2500
3000
3500
4000

非
常
に
感
じ

る

何
と
な
く
感

じ
る

あ
ま
り
感
じ

な

い

ま

っ
た
く
感

じ
な

い

な
ん
と
も

い

え
な

い

不
明

（
無
回

答

）

N=9,626N=9,626N=9,626N=9,626
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